

从助学新闻看媒体责任

收获的季节,南京很多孩子面对大学录取通知书没有欢呼雀跃,只有“辍学”或“举债念书”的抉择——因为他们太贫困了。此时,我惊喜地看到了快报的“爱心大助学”。

都说“穷人的孩子早当家”,这些贫困学子的身上,透着一股坚毅和刚强,他们不屈服于命运,比同龄人更加好学懂事。快报记者就像“感情中转站”,通过报道让社会各方向他们伸出爱心之手,进行关注和援助。这时的快报,更像亲切的亲人、行善的大侠。

同样的善举在上周还有一例。快报通过“菲女‘兔唇’”事件,发出“媒体不能无耻到这个地步”的呐喊,在国内引发了对“捕风捉影类娱乐新闻”的大讨论,笔者对此甚为赞同。尽管娱乐新闻是报纸不可或缺的一部分,媒体可以报道以供读者消遣,但把社会责任抛到脑后,显然背叛了新闻的良知,只会和群众渐行渐远。要知道,新闻不仅是传播讯息,更要“激浊扬清”,把笔头对准社会热点和民生需求,用人文关怀构筑社会道德屏障。

从快报这次“助学行动”看到了数位坚强成熟的“准大学生”,同时也见识了媒体“铁肩担道义”的重任,期待今后这类策划报道越来越多。
musicfly

悬赏捉贼合适吗

今日话题

8月16日,记者在徐州市某小区公告栏上发现一则通告:“为构建小区平安环境,特向社会征集见义勇为者,每逮住一个小偷奖励50元。”通告一贴出,就在社区中引发争议。(8月17日《扬子晚报》)

读者快评

勇者就该得实惠

在“事不关己,高高挂起”思想盛行的社会风气下,用奖励的办法鼓励人抓小偷,对于稳定小区治安是一个很好的办法。有人说既然付报酬,就称不上“见义勇为”,但是目前国家对于“见义勇为”的行为,也是采取精神和物质双奖励的办法加以鼓励。那么先把奖励条件摆出来有什么不可以的呢?敢于同坏人坏事做斗争的人,要让他们得到实惠,激励更多人参与到社会治安的行动中来,最终得到实惠的,是我们每一个人。
夕阳映柳

这是一个好办法

“不管白猫黑猫,逮到老鼠就是好猫。”不管是奖励,还是别的方式,只要能激起群众对小偷群起而攻之,使小区越来越安全,那么,这个办法就是好办法。

可以设想,如果没有这50元钱的激励,很多人都抱着“事不关己,高高挂起”的态度,那么,小偷会越来越猖獗。从新闻中看,外来民工抓小偷的积极性已被50元充分调动起来了,这很好。鄂东梅子

一项有实践意义的举措

“悬赏捉贼”有何不可?首先,“无风不起浪”,在我看来,如果一些居民不是以旁观者自居,居委会能出此招吗?其次,抓小偷总有风险,适当奖励既是对本人的褒奖也是合民意顺民心的举措;第三,各地对见义勇为者都给予奖励,谁听说过因此而影响见义勇为的性质?再说,区区50元只能说是一种精神上的奖励,却发挥了“调动一切力量”的效应,连收破烂的、订牛奶的、保洁的等等外来务工人员都参与进来。目的只有一个:不给小偷以可乘之机,还小区一个安宁环境!这一土政策既未违反法律也有实践意义,倒是那些对此有非议的人,给我们一种站着说话不腰痛的感觉。
bssts

悬赏抓小偷不可取

虽然能得到一些奖励,但是见义勇为者绝不是冲着奖励去的,他们凭着“义”,所以才显得高尚,才值得我们学习。如果抓一个小偷奖励50元钱,抓小偷似乎就成了一种赚钱的方式,是见“利”勇为了。虽然可以暂时取得成效,但势必会带来消极影响,把不是小偷的人当成小偷来抓,甚至会因此而发生纠纷。东方山

玷污了见义勇为

该小区的做法充其量是“悬赏捉拿”,却硬要与“见义勇为”挂钩,纯粹是偷换概念、忽悠民众,玷污了见义勇为,给真正见义勇为者扣上了“见利勇为”的帽子。其次,区区50元的奖励标准也体现了该社区对“破烂王”、“保洁员”、“订奶工”等底层劳动人民劳动价值观的藐视,是对底层劳动人民感情的伤害。最后,此做法也充分暴露了该小区治安管理的混乱,管理者的“不作为”导致了“有钱能使鬼推磨”的丑剧。打工

“抓贼有奖”谁说了算

这奖励的决策由谁来定?如果是来自社区居委会,那么其决策过程可曾征求过广大居民的意见?是否经过了小区居民的充分讨论?是否考虑了那些持反对态度居民的意见?如果未经这样的程序而由个人拍脑袋做出“抓贼有奖”的决定,这样的决策是否有滥用公共资源的嫌疑呢?
白下区 雅力

七嘴八舌

让社区医生吃“皇粮”

鞠大爷的老伴身患糖尿病,平时都在镇江桃花坞社区医院就诊,不久前,鞠大爷发现,同一种药物,社区医院反比大医院贵三倍。(8月17日《现代快报》)

虽然社区医院通过卖“高价药”能解得了一时之困,但时间一长,“尾巴”露出来,本来就少得可怜的患者就有可能越来越少,社区医院就有可能陷入绝境。

怎么办呢?笔者以为,最好能由政府出面,对社区医院统一管理,利润统一上缴,然后进行平衡,统一发放社区医生的工资,不足部分由财政补贴,一句话,就是让社区医生吃“皇粮”。这样一来,社区医院自然无须卖高价药,更主要的是,这会吸引更多的人才加入社区医生队伍,有利于社区医疗的健康发展,可谓一石三鸟。
海蓝蓝

“八月落叶”树木之泪

八月中旬,南京一些街道的景色就秋意盎然了。专家认为,高温和城市土壤环境恶化,导致了城市行道树往往在盛夏就开始凋零。

(8月17日《现代快报》)明明还是酷暑,行道树已经不约而同落叶纷纷,如果把树木比喻成人,我想,每一片落叶都是一滴饱含痛苦的泪水。
专家认为,各种地下管

道的设置往往切断了行道树庞大的根系,加上很多树是直接被水泥封在一个小小的坑里,严重影响了对雨水的吸收和根系的透气性。

怎样才能让大树活得更好,园林专家应该多想点办法。树木也是我们城市的一分子,理应活得滋润自在。

小小鸟

绿地覆盖也要平等

今年年初,南京计划再建30片公共绿地,目前这些绿地中13块已经启动建设,10块已开展前期工作。(8月17日《金陵晚报》)

按照权威部门公布的数据,到今年年底全市新增各类绿地将超过1000万平方米,城市绿化覆盖率达45%,人均公共绿地13.5平方米。这组数字令人兴奋,可是细思之下,这45%的覆盖率是否包含紫金山、幕府山、红山、五台山、清凉山……如果连这些地方也计算在内,那么人均公共绿地面积再多,又能有什么意义呢?总不能让市民都住到这些地方,分享绿地吧。

即便抛开这些地方,南京的绿地分布也不平等吧。单单河西以奥体为中心的绿化带就占了城市绿化覆盖率很大的比重,你再看看由迈皋桥到晓庄一带,火车站西广场到中央门一带……除了行道树,还有几片绿地?

平均不是平等,绿地还是得覆盖到更需要的地方,才有意义。中山南路 从建锋

龍 DRAGON
Bride photo design studio
Since 1976

丽致·盛开
龙摄影 结婚年

龍 攝影
热情8月天 热情龙摄影
完美新娘 限量套系 3.8折
特惠专案
让您成为全城倾慕的焦点!
还可参加香港迪士尼5日双飞蜜月游

穿全新施华洛婚纱,戴全新施华洛皇冠,配施华洛饰品。
量身订做龙摄影完美新娘

订就送: 2006台湾品牌婚纱一件
订就送: 典藏珠宝盒相框套组
订就送: 100寸巨幅酒店挂画
订就送: 独家3D旋转水晶
订就送: 甜蜜新人个性随手杯1对
订就送: 独家台湾梵古完美新娘套组
订就送: 独家液晶霓彩
订就送: 独家韩国四连框

旗舰店址: 南京市中山北路76号(军人俱乐部对面)
爱的专线: 025-83225156 83374459

丽致精品馆: 洪武路160号(羊皮巷口)
爱的专线: 025-85088288

免费客服热线: 8008289101

